



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЭКЗЕМПЛЯР

Коммуна

Единственный орган Воронежского областного городского комитета ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Спец. выпуск

25 октября 1941 года

Бесплатно

О СОЗДАНИИ ВОРОНЕЖСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Постановлением Государственного Комитета Оборона от 22 октября 1941 года, в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в гор. Воронеже и прилегающих к нему районах, создан Городской Комитет Оборона в составе секретаря Обкома ВКП(б) тов. Никитина В. Д. (председатель), секретаря Воронежского горкома ВКП(б) тов. Яковлева С. И. (заместитель председателя), председателя Облисполкома тов. Васильева Н. В., начальника гарнизона гор. Воронежа тов. Глатоленкова И. Е., начальника областного управления НКВД тов. Голубева Н. А.

В распоряжение Комитета переданы войска НКВД, милиция и рабочие отряды народного ополчения.

Председатель Городского Комитета Оборона В. НИКИТИН,
гор. Воронеж, 24 октября 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 24 октября на всем фронте продолжался бой, особенно упорно на Можайском и Малоярославском направлениях.

На одном из участков Ленинградского фронта была нанесена часть уронно-тактическим потерям противника. В результате боя уничтожено до двух рот противника, 14 танков, 18 орудий, 2 минометных батареи, склад боеприпасов и большое количество грузовых автомашин со снарядами и военным снаряжением.

Однa из танкoв гpуппировка и орудиeным огнем уничтожилa около 50 фашистов. Орудийный огонь уничтожил отрядный командирский пункт в т. Вогурский. Стоя на танке на время атаки, он в упор расстрелял противника из автомата. В этот бой тов. Вогурский уничтожил 20 вражеских солдат и одного офицера.

Партизаны Волости безостановочно уничтожают немецко-фашистских карателей. Безудачно партизанский отряд под командованием председателя одного из райисполкомов т. К. ушел с приближением танковой части противника. Бойцы отряда организовали засаду и уничтожили три немецких бронемашин и танк, взорвали склады и дзиринку II, на разведку. Как только фашистские машины переместились в засаду, партизаны забросали их бу-

тылками с горючей смесью и гранатами. Немские солдаты выскочили из машин и пытались двинуться в лес, но все до одного были перебиты метким огнем советских партизан. Не получив известий от своей роты, германские командирские машины и дзиринку II, сев сеть бронемашин. Партизаны уничтожили и эти машины. Хорошо оборудованные трофейными орудиями, партиями Пастуха совершила в первом числах октября наступление на крупный отряд немецкой пехоты. В результате боя на дороге осталось 45 трофей немецких солдат. Партизаны захватили 10 грузовых автомашин, много винтовок, автоматов и боеприпасов.

Обстановка в Чехии и Моравии становится с каждым днем все более напряженной. Германские военные судьи заседают днем и ночью и выносят приказы секретные приказы. По призывам немецкого радио из Праги, на последние дни было приведено в исполнение около 300 приговоров к смертной казни. Однако число антигерманских выступлений растет. Германские солдаты и офицеры даже в Праге боятся показаться в одиночку и ходят только группами. Протест чехословацкой патристкой молодежи и ход не только судебная машина. Гитлеровцы хотят задушить революцию партизан-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Одесситы.

найдя из бояры чешской пшеницы. Окулатки реквизируют все продовольствие и все товары широкого потребления. В Германию вывозятся все жиры, овощи и фрукты. Немцы прибирают к своим ру-

кам фабрики и заводы. Общарывают у заводчиков даже небольшие ремесленные мастерские. Чешские рабочие, осваивающиеся выработать изобилие действительных орудий, немедленно уезжают в эмиграцию.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ОКТЯБРЯ

В течение 24 октября наши войска вели бой на Таганрогском и Миллеровском (Донбасс) направлениях. Советские войска вели бои с немецко-фашистскими войска на направлении на Михайловку и Миллеровском направлении события части Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбиты 17 немецких самолетов.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка немецко-фашистской пехоты противника, 28 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 миномета, 180 автомата с безразличными и военными снаряжениями.

25 октября наша авиация действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автоматов с различным снаряжением.

Наша часть действующая на одном из участков Западного фронта, имеет уничтожен бой с противником. Бойцы и командир уничтожили всю нашу разведку и командир танка — лейтенант Мисюрина в боях за деревню Б. Уничтожены пять орудий противника. Уничтожен танк старшего подполковника Печурова с экипажем 7 орудий и уничтожены больше 60 солдат немецкой пехоты. В боях под деревней Е. фашисты потеряли до тысячи солдат. 4 батареи противотанковых орудий, 50 минометов и много другого военного снаряжения.

Одна из двух наших частей в Западном фронте немцами района Ленинградский области уничтожили один из командиров тов. Е. Шадрин бойцы орудия уничтожили немецкий орудий в 200 солдат и офицеров. Уничтожили жаркий бой. Бой был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых немецких солдат. За последние дни войны команд тов. Е.

забил 28 противников и уничтожил противотанковые автоматы противника, уничтожил четыре орудия, много немецких пулеметов и 15 минометов с горючими и взрывчатыми материалами.

Бойцы орудия хорошо показали искусство маневрирования орудий и частей. Советские группы орудий отлично проявили себя в уничтожении войск и нанесении существенной урон материальной части врага. В октябре на передовую и восток передовую 3 артиллерии, 1 командир взвода с присвоением звания орудийца, два штабные капитаны с офицерами.

В румынской армии растут антикоммунистические и антифашистские настроения. Советские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским самолетам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынские коммунистические кадры проявляют, в которых проявляют упорство, стремление и героический пафос за коммунизм. Вот выдержка из одного сообщения описания коммуниста румынского 89-го авиационного полка авиационника Преторина разведывательной роты: «При том выделен как командир полка № 21546/В-1941 г. два коммунистических офицера и капитана следующие мер предпринять побороть и контролировать действия летного состава частей... Командир взвода лично проводить облет у всех солдат». Не доверяет своим солдатам коммунистический Н. Дикстру и капитан Т. Ботсату. В одном из писем они пишут: «Коммунистический армейского корпуса коммунистический сообщают о первом из которых румынских солдат на сторону противника... Кроме того выделен сообщают, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанным случаем говорят о том, что у нас есть солдаты, которые хотят советской авиации... Немаленькие количества облет по всем частям для изучения «немецких действий».

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 24 на 25 октября группа немецких самолетов совершила налет на Москву. Большая часть самолетов отбиты советскими частями была разбита и к Москве не попала. В район Горки пришло несколько самолетов. Небольшое количество бомбардировано советскими вой-

сками на южные окраины и во время боя. Вечером и специализированные объекты не пострадали. Небольшое количество жертв.

Ответ редактор
П. Ф. САЛЕНКО.